
Wystawa Grand Press Photo 2022 już w
Darłowie!
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 5 lipca 2022

Tegoroczna edycja konkursu Grand Press Photo to 302 najlepsze zdjecia
prasowe. Wszystkie można oglądać w dniach od 4 do 23 lipca na Placu Tadeusza
Kościuszki w Darłowie. Wydarzenie jest częścią Festiwalu Media i Sztuka w
Darłowie. 

Do obejrzenia ekspozycji na Placu Tadeusza Kościuszki w Darłowie zapraszają
organizatorzy konkursu: magazyn „Press” i Fundacja Grand Press oraz Partnerzy Wystawy
Miejskiej – Miasto Darłowo oraz Fabryka Styropianu ARBET.

Wystawa prezentuje 302 fotografie: 48 zdjęć pojedynczych, 11 fotoreportaży, pięć
projektów dokumentalnych oraz osiem zdjęć pojedynczych i trzy fotoreportaże w kategorii
Young Poland. Prace te trafiły do finału konkursu, w którym jury przewodniczyła
amerykańska fotoreporterka, sześciokrotna laureatka World Press Photo – Ami Vitale.

Tytuł Zdjęcia Roku otrzymała fotografia Wojciecha Grzędzińskiego (dla „The
Washington Post”) przedstawiająca Irinę Maniukinę, która gra na fortepianie w swoim
dopiero co zbombardowanym przez Rosjan domu. „Zostaliśmy dosłownie bez słów i to jest
potęga fotografii” – powiedziała o tym zdjęciu Ami Vitale, przewodnicząca jury.

https://www.darlowo.pl/wystawa-grand-press-photo-2022-juz-w-darlowie/
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Na wystawie można obejrzeć również kilka zdjęć (spośród kilkunastu nadesłanych)
uhonorowanego przez Fundację Grand Press, Dmytra Kozackiego „Oresta” – autora zdjęć
ze schronów Azovstalu. Fotografie te obiegły cały świat po tym, gdy Dmytro napisał w
mediach społecznościowych: „Dziękuję ze schronu Azovstalu – miejsca mojej śmierci i
życia. (…) Zostawiam wam zdjęcia jak najlepszej jakości, wyślijcie je na wszystkie
konkursy dziennikarskie i fotograficzne. Jeśli któryś wygram, to będzie mi bardzo miło
dowiedzieć się o tym po uwolnieniu. Dziękuję wszystkim za wsparcie. Do zobaczenia”.

Ogólnopolski Konkurs Fotografii Reporterskiej Grand Press Photo organizowany jest od
2005 roku. To konkurs dla zawodowych fotoreporterów pracujących w redakcjach
prasowych, internetowych, w agencjach fotograficznych oraz dla freelancerów.
Tradycyjnie już jury przewodniczy światowej klasy fotoreporter, laureat World Press Photo.
W tym roku była nim Ami Vitale. Oprócz niej w jury zasiadali: Antonio Bat, Anna Bedyńska,
Weronika Mirowska oraz Andrzej Zygmuntowicz.

Partnerami wystawy miejskiej w Darłowie są: Miasto Darłowo, Fabryka Styropianu ARBET

Patronami medialnymi wystawy miejskiej są: Radio Koszalin, ”Prestiż – magazyn
koszaliński”

Partnerzy konkursu i wystaw: Miasto Gdańsk, Provident Polska, spółka biurowa Skanska w
regionie Europy Środkowo-Wschodniej, Stowarzyszenie Autorów ZAiKS, Fujifilm

Partner wystaw: Drukarnia Andrus

Organizatorami konkursu są magazyn „Press” i Fundacja Grand Press. Więcej informacji
oraz materiały prasowe na stronie: https://grandpressphoto.pl

Serdecznie zapraszamy do oglądania wystawy!

Ankieta o miejscu, w którym żyjemy –
CWD Plus
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 5 lipca 2022
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Drogi Mieszkańcu!

Jako Partnerstwo Powiatu Sławieńskiego- instrument ZIT przystępujemy  do
przeprowadzenia diagnozy sytuacji społeczno- gospodarczo – przestrzennej
naszego obszaru, czyli terenu Miast Darłowa i Sławna, Powiatu Sławieńskiego oraz gmin
Darłowo, Malechowo, Postomino i Sławno. Chcąc poznać potrzeby i oczekiwania lokalnej
społeczności sporządziliśmy ankietę, która posłuży do zdiagnozowania obszarów
stanowiących mocne i słabe strony zarówno Partnerstwa Powiatu Sławieńskiego jako
całości jak i każdej gminy osobno. Badanie trwa od 20 czerwca do 19 sierpnia 2022.

Mieszkańcu obszaru Partnerstwa,

poświęć chwilkę i wypełnij ankietę, którą znajdziesz pod linkiem:
https://zmp-ankiety.pl/ankieta.php?id=vrzqjrjlv7czj7gz8vetvyrd

Twoje zdanie ma znaczenie!

https://zmp-ankiety.pl/ankieta.php?id=vrzqjrjlv7czj7gz8vetvyrd


Ankieta jest anonimowa. Wyniki, po opracowaniu, będą przedstawione publicznie w formie
zbiorczego raportu.

Partnerstwo Powiatu Sławieńskiego – Instrument ZIT uczestniczy w projekcie – Centrum
Wsparcia Doradczego (CWD) Plus, który został uruchomiony przez Ministerstwo Funduszy
i Polityki Regionalnej w kwietniu 2022 r. Realizujemy go we współpracy z ekspertami ze
Związku Miast Polskich i Fundacji Fundusz Współpracy.

Spotkanie Partnerstwa Powiatu
Sławieńskiego – Instrument ZIT w
ramach projektu CWD Plus
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 5 lipca 2022

21 czerwca 2022 r. w Urzędzie Miejskim w Sławnie odbyło się drugie spotkanie
Partnerstwa Powiatu Sławieńskiego – Instrument ZIT w ramach projektu CWD
Plus. Udział w spotkaniu wzięli przedstawiciele Rady oraz Grupy Roboczej
Partnerstwa z Powiatu Sławieńskiego, Miast Darłowa i Sławna oraz Gmin
Darłowo, Malechowo, Postomino i Sławno.
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Celem spotkania było omówienie dotychczas realizowanych działań oraz zaplanowanie
kolejnych przedsięwzięć prowadzących do sprawnej realizacji celu głównego partnerstwa,
jakim jest przygotowanie strategii terytorialnej. Ponadto, na spotkaniu poruszono
następujące tematy:

stan przygotowań do badań opinii mieszkańców (informacje o badaniu można znaleźć
pod linkiem: dodać link do artykułu na stronie www gminy);
stan przygotowań do badań opinii Liderów lokalnych wskazanych przez samorządy
(termin rozpoczęcia badań – 1 lipca 2022 r.
stan badań nad relacją popytu i podaży usług publicznych i rynkowych na obszarze
Partnerstwa Powiatu Sławieńskiego – Instrument ZIT;
stan badań w sprawie warunków rozwoju przedsiębiorczości na obszarze Partnerstwa
Powiatu Sławieńskiego – Instrument ZIT;
wstępne wyniki badań ankietowych wśród młodzieży, które wykonano w Zespole
Szkół Morskich w Darłowie i Zespole Szkół w Sławnie.

Uczestnicy spotkania rozpoczęli również cykl debat na temat potencjału rozwoju
Partnerstwa Powiatu Sławieńskiego, pomocnych w wyznaczeniu strategicznych kierunków
i celów rozwoju.

Partnerstwo Powiatu Sławieńskiego – Instrument ZIT uczestniczy w projekcie – Centrum
Wsparcia Doradczego (CWD) Plus, który został uruchomiony przez Ministerstwo Funduszy i
Polityki Regionalnej w kwietniu 2022 r. Realizujemy go we współpracy z ekspertami ze
Związku Miast Polskich i Fundacji Fundusz Współpracy.

Polecamy Gazetę Festiwalową!
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 5 lipca 2022
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Tuż przed rozpoczęciem 10. edycji Festiwalu Media i Sztuka w Darłowie
polecamy Gazetę Festiwalową, w której m.in. o tym, kogo będziemy gościć
podczas tego wyjątkowego wydarzenia. Serdecznie zapraszamy do lektury.

W Gazecie Festiwalowej znalazły się materiały m.in. o:



programie koncertu Orkiestry Symfonicznej Filharmonii Koszalińskiej
wystawie Maksymiliana Rigamontiego (polski fotograf, który w marcu 2022 roku
wyjechał do Ukrainy dokumentując wojnę z pozycji Kijowa)
Po co nam wolne sądy? Przed spotkaniem z sedzą Igorem Tuleyą i adwokatem
Michałem Wawrykiewiczem
gwieździe festiwalu, czyli Anicie Lipnickiej

Odbierz za darmo gazetę miejską z niebieskiego boksu ustawionego na rynku miejskim.
Numery do pobrania także w placówkach publicznych i niektórych marketach.

media_i_sztuka__gazeta_festiwalowaPobierz

„Onet Rano” po raz drugi na żywo z
Darłowa
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 5 lipca 2022

Już w piątek, 8 lipca, po raz drugi z Darłowa będzie nadawany na żywo publicystyczny
program internetowy „Onet Rano”, który poprowadzi redaktor Iwona Kutyna.

https://www.darlowo.pl/assets/media_i_sztuka__gazeta_festiwalowa.pdf
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Projekt współfinansowany jest ze środków Unii Europejskiej w ramach Regionalnego
Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego 2014-2020. Audycja będzie
realizowana w ramach 10. edycji Festiwalu Media i Sztuka.

Gośćmi programu będą:

Marszałek Województwa Zachodniopomorskiego – Olgierd Geblewicz,
Burmistrz Darłowa – Arkadiusz Klimowicz
Twórca Festiwalu Media i Sztuka – red. Cezary Łazarewicz
Aktor – Andrzej Seweryn,
Reporter i pisaż – Dionisos Sturis
Reżyser – Jan P. Matuszyński

Oglądajcie nas od 7:55 na www.onet.pl, www.darlowo.pl, profilach na Facebooku: Onet
Rano, Miasto Darłowo, a także na YouTube.

Odliczanie do 10. Festiwalu Media i
Sztuka. Powstało już miasteczko
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 5 lipca 2022

Jubileuszowa 10. edycja Festiwalu Media i Sztuka rozpoczyna się już w czwartek
(7 lipca) w Darłowie. Powstało już miasteczko festiwalowe, które będzie

http://www.onet.pl
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https://www.darlowo.pl/odliczanie-do-10-festiwalu-media-i-sztuka-powstalo-juz-miasteczko/
https://www.darlowo.pl/odliczanie-do-10-festiwalu-media-i-sztuka-powstalo-juz-miasteczko/


zlokalizowane na Nabrzeżu Portowym przy Marina Royale (Darłówko Zachodnie –
parking przy wejściu na plażę, ul. Dorszowa).

Wybudowane zostały już wszystkie trzy hale. Duża główna hala, w której będą się
odbywały większe wydarzenia, jak np. koncert Orkiestry Symfonicznej Filharmonii
Koszalińskiej. Powstała też mała hala i jedna techniczna dla organizatora.

– Około 20 osób pracuje przy organizacji festiwalu każdego dnia. Razem z firmami
obsługującymi i towarzyszącymi to znacznie więcej pracowników. Blisko 10-osobowa ekipa
w zaledwie półtora dnia zamontowała wszystkie festiwalowe hale – mówi Magda Burduk –
dyrektor Darłowskiego Ośrodka Kultury, która odpowiada za strategię, logistykę i
koordynację festiwalu.

Od 1,5 miesiąca przygotowania do imprezy są na bardzo wysokich obrotach. Wszystkie
prace są tak naprawdę realizowane co najmniej od 3 miesięcy.

-Po dwóch latach przerwy organizacja nie jest na pewno łatwa. Myślę jednak, że wiele
rzeczy mamy dopiętych. Jesteśmy optymistycznie nastawieni, a pogoda zapowiada się
festiwalowa – informuje Artur Wejnerowski z Biura Promocji Miasta Darłowa, który
odpowiada z kolei za promocję i logistykę festiwalu.

W wydarzeniu weźmie udział około 60 gości. Inauguracja Festiwalu Media i Sztuka już w
najbliższy czwartek (7 lipca) o godz. 18:00 w dużej hali festiwalowej. Serdecznie
zapraszamy!

Poradnik dla Turystów: jak dojechać do
Darłowa komunikacją zbiorową
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 5 lipca 2022
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Aktualny rozkład jazdy busów, autobusów i pociągów

Ze Sławna do Darłowa (Bus DPP)

Kurs przez Stary Jarosław, Krupy

7:10, 9:20, 10:40, 12:30, 14:25, 15:40, 17:20, 19:15

Kurs przez Karwice, Słowino

7:00, 10:00, 11:40, 15:25, 17:00

Bus kursuje od poniedziałku do piątku oprócz świąt

Szynobus ze Sławna do Darłowa (PolRegio)

Od poniedziałku do piątku 5:48, 6:52, 10:39, 13:44, 16:26, 18:48
W soboty i niedziele: 6:52, 10:39, 13:44, 16:26, 18:48

Z Koszalina do Darłowa (Bus DPP)

Kurs przez Dąbki

(Odjazd autobusu ze stanowiska nr 6 dworca w Koszalinie)

6:10(E), 6:50(A), 7:35 (C), 8:55 (C), 9:35(C), 10:45(C), 11:35(C), 12:50(C), 13:40(C),
14:30(C), 15:15(C), 15:45(C), 16:30(A), 17:15(A), 18:20(C), 19:35(A), 20:35(C)

C – kursuje codziennie

A – kursuje od poniedziałku do piątku oprócz świąt



E – kursuje od poniedziałku do soboty oprócz świąt

Kurs przez Jeżyce

(Odjazd ze stanowiska nr 6 dworca w Koszalinie, od poniedziałku do piątku)

6:20, 9:15, 12:00, 15:35

Ze Słupska do Darłowa (Bus DPP)

Odjazd ze Słupska ze stanowiska nr 4

8:00(D), 10:00(E), 12:00(D), 16:00(E)

D – kursuje od poniedziałku do piątku oprócz świąt

E – kursuje od poniedziałku do soboty oprócz świąt

Z Jarosławca do Darłowa (Bus DPP)

11:03(E), 15:57(D), 17:01(D), 17:03(D)

D – kursuje od poniedziałku do piątku oprócz świąt

E – kursuje od poniedziałku do soboty oprócz świąt

XIV tom Darłowskich Zeszytów
Naukowych – zaproszenie na spotkanie
z autorami artykułów
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 5 lipca 2022
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Szanowni Państwo, z przyjemnością ogłaszamy, że ukazał się nowy numer
Darłowskich Zeszytów Naukowych!

Z tej okazji zapraszamy serdecznie na promocję książki i spotkanie z autorami artykułów:



Leszkiem Walkiewiczem, Zbigniewem Mielczarskim, Waldemarem Parusem i Grzegorzem
Chmieleckim. Wydarzenie odbędzie się 5 lipca o godzinie 17.00.

W najnowszym, czternastym tomie, znajdziemy wiele interesujących analiz, omówień i
referatów, dotyczących Darłowa i okolic. W publikacji zamieszczono artykuł Grzegorza
Chmieleckiego pt. „Mennictwo władcy Skandynawii i Pomorza króla Eryka Pomorskiego”,
tekst Waldemara Parusa „Wojska Ochrony Pogranicza w Ziemi Darłowskiej”, najnowsze
dzieje portu opracowane przez Zbigniewa Mielczarskiego, dwa artykuły Leszka
Walkiewicza: pierwszy – pt. „Fabryka Maszyn Rolniczych oraz jej poprzednicy i następcy” i
kolejny – dotyczący pierwszej i drugiej Galerii Morskiej umieszczanych na wschodnim
falochronie w Darłówku. Ponadto w oparciu o tłumaczenie książki Karla Rosenowa,
dokonane przez Konrada Wojtasa, zamieszczono tekst pt. „Obraz Miasta Darłowa
Uzupełnienia do historii miasta”. Numer zamyka Sprawozdanie z działalności Zarządu
Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Darłowskiej za lata 2019-2020 oraz krótka informacja o
Romanie Strzałkowskim. Ponadto zamieszczono wspomnienia.

Darłowskie Zeszyty Naukowe są czasopismem popularno-naukowym Towarzystwa
Przyjaciół Ziemi Darłowskiej wydawanym od roku 1993. Dotychczas ukazało się 14
numerów. Pojawiają się w nim artykuły badaczy poświęcone dziejom Darłowa i Regionu od
pradziejów do czasów najnowszych oraz artykuły, komunikaty, a niekiedy również –
niepublikowane wcześniej – wspomnienia. Pierwszą sesję naukowo-historyczną TPZD
zorganizowało w Muzeum Zamku Książąt Pomorskich 33 lata temu w roku 1989.

Miasto Darłowo zakupiło 50 sztuk
worków do mobilnego nawadniania
kropelkowego drzew
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 5 lipca 2022
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Podlewanie roślin to jeden z podstawowych zabiegów pielęgnacyjnych. Ważne
jednak, by dobrze nawodnić rośliny, zużywając przy tym jak najmniej wody.
Jednym z rozwiązań, które to umożliwiają, są specjalne worki do podlewania.
Stosuje się je przede wszystkim do nawadniania drzew. Worek nawadniający,
nazywany też workiem irygacyjnym, treegatorem lub hydrobuforem, służy do
kropelkowego nawadniania drzew.

Worek wykonany jest z mocnego, elastycznego tworzywa sztucznego (folii polietylenowej
PE) i ma pojemność 75 litrów. Wyposażony jest w mocny zamek błyskawiczny, uchwyty
boczne, otwór do nalewania wody oraz zestaw mikrootworów, przez które woda powoli
przenika do podłoża (przez 2-5 godz.). 

Worek montuje się bardzo łatwo, gdyż wystarczy owinąć go wokół podstawy pnia drzewa i
zapiąć na zamek błyskawiczny. Następnie za pomocą węża ogrodowego napełnia się go
wodą przez specjalny otwór, nalewając początkowo tylko część wody. Następnie worek
stabilizuje się na podłożu za pomocą bocznych uchwytów i uzupełnia pozostałą ilością
wody (uwaga: uchwyty nie służą do podwieszania worków ani ich transportowania po
napełnieniu wodą, ale wyłącznie do stabilnego ustawienia na podłożu).

Zalety worków:

Dzięki workom można precyzyjnie nawadniać rośliny, gdyż woda stopniowo przenika
przez małe otwory w głąb podłoża, nie rozlewając się na boki, co ogranicza jej straty. 
Do wody można dodać dawkę nawozu płynnego, co pomaga skutecznie zasilić
roślinę. 
Kropelkowe nawadnianie dostarcza wodę bezpośrednio do podłoża, dzięki czemu
drzewa nie są narażone na zamoczenie, jak podczas tradycyjnego podlewania, więc



zmniejsza się ryzyko rozwoju chorób grzybowych. 
Podstawa worka nawadniającego osłania glebę wokół pnia drzewa, zabezpieczając ją
przed nadmiernym parowaniem wody. 
Worki pozwalają ograniczyć ręczne nawadnianie drzew, szczególnie ważne w
przypadku świeżo posadzonych roślin, które są bardzo wrażliwe na suszę. 
Worki są trwałe i nadają się do wielokrotnego użytku, więc w razie potrzeby można
przenosić je z jednego drzewa na drugie. 
Nie wymagają dodatkowego oprzyrządowania (np. dysz spryskujących, złączek,
podłączenia do sieci wodociągowej), co znacznie ułatwia ich montaż. 
Nie trzeba także mocować ich np. do palików, gdyż sama woda zapewnia ich
odpowiednią stabilizację. 

Burmistrz Darłowa Arkadiusz Klimowicz
z wotum zaufania i absolutorium za
2021 rok
written by Biuro Promocji Miasta i Komunikacji Społecznej | 5 lipca 2022

Radni Rady Miejskiej w Darłowie w dniu 28 czerwca 2022 roku 14 głosami za
(jednomyślnie) udzieli absolutorium Arkadiuszowi Klimowiczowi za rok 2021.
Burmistrz uzyskał również wotum zaufania.

https://www.darlowo.pl/burmistrz-darlowa-arkadiusz-klimowicz-z-wotum-zaufania-i-absolutorium-za-2021-rok/
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Sesja Rady Miejskiej w Darłowie odbyła się w środę 28 czerwca w sali posiedzeń
darłowskiego ratusza. Jednym z najważniejszych tematów było sprawozdanie z wykonania
budżetu miasta za rok 2021 oraz podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium
burmistrzowi miasta. Za zatwierdzeniem sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z
wykonania budżetu Gminy Miasta Darłowo za rok 2021 było 14 radny, 1 był nieobecny.

Na podstawie wyników głosowania podjęto uchwałę w sprawie udzielenia Burmistrzowi
Miasta Darłowo wotum zaufania. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych, wszyscy byli za.

Komisja Rewizyjna oceniła sprawozdanie z wykonania budżetu miasta na posiedzeniu w
dniu 30 maja 2022 roku. Na podstawie dokumentów przedstawiła wniosek o udzielenie
absolutorium, który został przekazany do Regionalnej Izby Obrachunkowej w dniu 30 maja
2022 roku w celu wykonania opinii. 10 czerwca 2022 roku Komisja otrzymała pozytywną
opinię na temat wspomnianego wniosku.

Rada Miejska w Darłowie udzieliła Burmistrzowi Miasta Darłowo absolutorium z tytułu
wykonania budżetu za rok 2021. 14 radnych było za, 1 nieobecny.

– Dziękuję za jednogłośną decyzję. Na co dzień często się spieramy o różne ważne
kwestie. Wszystkie spory są konstruktywne. Bardzo dziękuję państwu za ten wyraz
uznania mojej pracy i całego zespołu, bo to jest oczywiście absolutorium dla burmistrza,
ale rzekłby że to jest absolutorium dla całej miejskiej administracji, dla pani skarbnik,
zastępcy, sekretarza i dla wszystkich pracowników tego urzędu. Dziękuję wszystkim moim
koleżankom i kolegom za pracę, którą dla miasta bardzo dobrze wykonują – powiedział
podczas sesji Arkadiusz Klimowicz – Burmistrz Miasta Darłowa.

„Błękitna Flaga” już powiewa w
Darłówku. Zapraszamy do wypoczynku
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 5 lipca 2022

https://www.darlowo.pl/blekitna-flaga-juz-powiewa-w-darlowku-zapraszamy-do-wypoczynku/
https://www.darlowo.pl/blekitna-flaga-juz-powiewa-w-darlowku-zapraszamy-do-wypoczynku/


Wśród 43 kąpielisk w Polsce, które otrzymały w tym roku „Błękitną Flagę” jest
także Kąpielisko Darłówko Zachodnie. To certyfikat, który przyznawany jest
kąpieliskom i marinom działającym zgodnie z zasadami zrównoważonego
rozwoju. Darłowo po raz kolejny stawia na bezpieczeństwo. 

„Błękitna Flaga”  to międzynarodowy certyfikat, który jest jednym z najbardziej
rozpoznawalnych na świecie eko-etykiet przyznawanych plażom, przystaniom i
podmiotom zajmującym się zrównoważoną turystyką wodną. 

– To wielkie wyróżnienie. W całej Polsce zaledwie 43 kąpieliska zasłużyły na to, żeby nad
nimi wisiała Błękitna Flaga. To znak, że mamy bezpieczne kąpielisko, który jest
ekologiczne i że tam dobrze jest wypoczywać. Zapraszamy wszystkich do wypoczynku.
Dbamy o tych, którzy będą na naszych plażach zażywać letniej kanikuły – mówi Arkadiusz
Klimowicz, burmistrz Darłowa.

W tym roku w Darłówku funkcjonuje łącznie 9 kąpielisk. Na każdym z nich jest po 3
ratowników wodnych. Dodatkowo jest 2 szefów plaż: zachodniej i wschodniej. Razem jest
to 29 ratowników. Darłowski samorząd zakupił quada, z którego korzystają ratownicy, np.
w sytuacji kiedy trzeba przetransportować osobę poszkodowaną do karetki. 



Przestrzegaj zasad

W związku z rozpoczętym sezonem wakacyjnym przypominamy o znakach ustawionych na
plaży w Darłówku. Jest tam m.in. znak A-8 (skakanie do wody zabronione). Skok z
ułożonych przy falochronie głazów może się zakończyć uszkodzeniem ciała, a nawet
śmiercią. 

Ważny jest też znak A-1 (kąpiel zabroniona) – dotyczy to odcinka 60 metrów licząc od
falochronu. 

Uwagę powinien zwrócić również znak C-1 (wiry). Ostrzega on kąpiących przed
niebezpiecznym miejscem na obszarze wodnym. To właśnie przy falochronach mogą
tworzyć się wiry. 

Na plaży znajduje się też znak informujący o budowli hydrotechnicznej, co wiąże się z
zakazem wchodzenia na tę budowlę, przebywania na niej i skakania z niej. 

Pamiętajmy, że morze jest główną atrakcją naszego regionu. Turyści przyjeżdżają tu, by
wypocząć na pięknych piaszczystych plażach, ale muszą też pamiętać o tym, że morze
potrafi być groźne i niebezpieczne. Okażmy wobec niego respekt i szacunek. 

UWAGA! Ostanie dni na złożenie
deklaracji do CEEB pod groźbą kary! 30
czerwca upływa termin!
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 5 lipca 2022
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UWAGA! 30 czerwca 2022r. upływa termin na złożenie  deklaracji do Centralnej
Ewidencji Emisyjności Budynków (CEEB).

W związku z powyższym przypominamy, że właściciele i zarządcy budynków mają



obowiązek zgłoszenia źródła ogrzewania do Centralnej Ewidencji Emisyjności Budynków 
(CEEB).

Deklarację  można również złożyć  przez internet na : www.ceeb.gov.pl

lub bezpośrednio w Urzędzie Miasta Darłowo, czynne od poniedziałku do środy w godz.
7.00-15.00, w czwartki w godz. 7.00-16.00 oraz piątki w godz. 7.00-14.00.

Koordynacją deklaracji i pomocą w ich wypełnieniu zajmuje się Biuro Burmistrza Miasta
Darłowo (pokój 20) , telefon kontaktowy: 94 355 1241

WAŻNE! Złożenie deklaracji jest obowiązkowe. W przeciwnym wypadku może
zostać nałożona grzywna do 5000zł.

Startuje Międzynarodowy Zlot
Historycznych Pojazdów Wojskowych w
Darłowie
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 5 lipca 2022

http://www.ceeb.gov.pl/
https://www.darlowo.pl/startuje-miedzynarodowy-zlot-historycznych-pojazdow-wojskowych-w-darlowie/
https://www.darlowo.pl/startuje-miedzynarodowy-zlot-historycznych-pojazdow-wojskowych-w-darlowie/
https://www.darlowo.pl/startuje-miedzynarodowy-zlot-historycznych-pojazdow-wojskowych-w-darlowie/


To już 24. edycja zlotu w Darłowie, podczas której spotkają się miłośnicy
militariów z całej Polski, a także innych krajów. Oficjalne dni imprezy to 30
czerwca – 2 lipca 2022 roku. W najbliższą sobotę organizatorzy zapraszają na



paradę wozów militarnych na pl. Kościuszki.

Zlot w Darłowie to jedno z największych tego typu wydarzeń w kraju. Do miasta
przyjeżdżają prawdziwi pasjonaci historii i wojskowości. Na wydarzenie od wielu lat
zaprasza Marian Laskowski – główny organizator tej letniej imprezy, która już drugi rok z
rzędu odbywa się na nowym terenie – przy ul. Nadmorskiej w Darłówku Zachodnim.

Na odwiedzających miasteczko zlotowe czeka mnóstwo ciekawych atrakcji, to m.in. bazar
militarny, kuchnia wojskowa, wystawa dioram, przejażdżki, prezentacja pojazdów
wojskowych, zabytkowego sprzętu wojskowego oraz kolekcji muzeum TYTAN z Malechowa.

Na terenie zlotu każdy zainteresowany może skorzystać z przejażdżki wojskową maszyną,
np. amfibią na gąsienicach. Szczególnie polecamy inscenizację batalistyczną, którą
zaplanowano na terenie zlotowym w sobotę (2 lipca). W ten sam dzień warto przybyć do
centrum Darłowa, gdzie obok Fontanny z Rybakiem zaprezentują się pojazdy wojskowe
biorące udział w zlocie. Będzie świetna okazja do zrobienia sobie pamiątkowych zdjęć.

Szczegółowy program XXIV Międzynarodowego Zlotu Historycznego Pojazdów
Wojskowych w Darłowie. Polecamy uwadze!

Czwartek (30.06.2022 r.)
– 11.00 – prolog Powiatowy (parada wozów militarnych przez okoliczne miejscowości)
– 15.00 – prezentacja maszyn przybyłych na Zlot
– w trakcie całego dnia muzyka mechaniczna
– prezentacja dorobku muzeów
– konkursy dla publiczności(z nagrodami w postaci przejażdżek i gadżetów zlotowych)
– nocne Military Party w namiocie piwnym

Piątek (01.07.2022 r.)
– 14.00 – prezentacja grup rekonstrukcji historycznych przybyłych na zlot, klubów
militarnych i ciężkiego sprzętu
– 16.00 – oficjalne rozpoczęcie Zlotu (Powitanie gości)
– w ciągu całego dnia Blok Rozrywkowy( liczne konkursy: na najlepszą Dioramę, na
najpiękniejszy pojazd zlotowy, konkursy dla publiczności, otwarty mikrofon – nasz
nieustający Festiwal Piosenki Wojskowej i Patriotycznej itp.)
– 19.30 – Spotkanie z twórcami filmu „Pseudonim Lufa”
– 20.00 – Projekcja filmu „Pseudonim Lufa”
– nocne Military Party w namiocie piwnym

Sobota (02.07.2022 r.)
– na przebudzenie muzyka mechaniczna
– 11.00 – parada wozów militarnych na pl. Kościuszki w Darłowie
– w ciągu dnia konkursy dla dzieci i dorosłych, otwarty mikrofon – nieustający Festiwal
Piosenki Wojskowej i Patriotycznej (do wygrania cenne nagrody)
– 14.00 – pokaz statyczny samochodowych klasyków i oldtimerów z „Klasyczny Koszalin”
– 15.00 – prezentacja najciekawszych grup militarnych
– pokaz kolekcji militarnej pasjonatów wojskowości: Grupa z Lęborka – AMICUS
– 16.00 – finał konkursu na najlepiej ubranego Zlotowicza
– 16.30 – Współcześni rycerze – spotkanie z weteranem Polskiego Kontyngentu



Wojskowego
– 18-19 – inscenizacja batalistyczna – na terenie poligonu zlotowego
– 20.30 – oficjalne zakończenie XXIV Międzynarodowego Zlotu Historycznych Pojazdów
Wojskowych w Darłowie
– 21.30 – Koncert zespołu ELICE (największe hity polskiej muzyki rockowej)
– nocne Military Party w namiocie piwnym

Organizatorzy informują, że w pozostałe dni w terminie od 27.06 do 10.07. 2022 r. na
terenie zlotowym będzie funkcjonowała plenerowa wystawa muzeum „TYTAN” z Fortu
Marian Malechowo, wystawy prywatnych kolekcjonerów i kiermasz. W te dni teren działa
jako pole namiotowe.

Piłkarze dobiegli do mety
written by Biuro Promocji Miasta i Komunikacji Społecznej | 5 lipca 2022

Tym razem zaczniemy od krótkiego podsumowania występów drugiej drużyny Darłovii,
która już zakończyła swoje rozgrywki.

Debiutancki sezon naszych piłkarzy w Keeza A Klasie, organizowanym przez ZZPN
Szczecin zakończyliśmy na miejscu 4. Jego bilans, to 11 wygranych, przy 3 remisach i 6
porażkach. Bilans bramkowy: 45 : 29.

Trener Artur Maciąg ustabilizował kadrę, jest ona wystarczająco liczna, co daje pewność,
że nadchodzący sezon będzie oznaczał walkę o miejsca 1-2, z perspektywą awansu do Ligi
Okręgowej.

Ale, czy tak będzie, warunkują występy w Kipsta IV Lidze pierwszego zespołu. Ostatnio
zatrzymaliśmy się w momencie, kiedy Darłovia wybierała się do Polic na ważny mecz z
Chemikiem.

https://www.darlowo.pl/pilkarze-dobiegli-do-mety/


Niestety, mimo bardzo wyrównanej walki, kilku dobrych okazji, mecz ten przegraliśmy w
stosunku 0 do 2. Od tej chwili każdy następny mecz Darłovii stał się bardzo ważnym.
Odbiliśmy się nieco na karlińskim Sokole, aplikując im 3 gole, ale już tydzień później to
Rasel Dygowo zaaplikował nam podobnego trójpaka. Jeszcze gorzej było w domowym
pojedynku z Białymi Sądów, z którymi przegraliśmy 0:4. Robiło się gorąco i niebezpiecznie.

Do MKP Szczecinek pojechaliśmy z nastawieniem na potężną walkę. I taka była, ale to
gospodarze zaaplikowali nam 5 bramek, przy 3 naszych. Maj zakończyliśmy skromnym 1:0
z Pogonią Połczyn, ale to dało nam tak upragnione trzy punkty.

Czerwiec nie zaczął się dla nas dobrze. Szerszenie z Jezioraka Szczecin, mimo że niemal
spadkowicze, powalczyli bardziej ambitnie, niż nasz zespół i wysłali nas do domu z dwoma
golami. Na dodatek bez tak potrzebnych punktów. Tydzień później zdominowała nas
Wieża Postomino, która na Sportowej czuła się jak u siebie. Zakończyło się to kolejną
naszą porażką, bolesną, bo 0:3. Niestety, nastrojów nie poprawił mecz następny, wyjazd
do Dębna. Miejscowy Dąb, już nieco zmęczony sezonem strzelił nam dwa gole. W tabeli
wyprzedziły nas kolejne drużyny: Rasel Dygowo, Ina Goleniów i Błękitni Stargard. Na
domiar złego z III Ligi spadły drużyny Kluczevii i, na własne życzenie, Bałtyku Koszalin.
Stało się więc jasne, że z IV Ligi spada aż 7 drużyn. 13 w tabeli ma szansę w barażach.

O ironio, wygrany tydzień, potem mecz z Hutnikiem Szczecin (2:1) stworzył
matematyczne, niestety, możliwości zawalczenia o to barażowe miejsce. Warunki, trudne,
są dwa: nasza wygrana w ostatnim meczu sezonu – z Iną w Goleniowie oraz porażka
Błękitnych z nieco już rozbitym (0:9 z Flotą) Dębem w Dębnie. Wtedy każdy z tych
zespołów będzie miał 45 punktów, a bilans z nimi mamy najlepszy.

Czy, parafrazując nieco Fogga, ta ostatnia kolejka spełniła nasz wymiar szczęścia? Otóż,
niestety nie. Co prawda nasza drużyna powalczyła w Goleniowie, prowadząc nawet 2:0,
ale ambitni gospodarze wyrównali w doliczonym czasie gry. Wobec wyjazdowego remisu
rezerw Błękitnych na boisku w Dębnie (2:2) i remisowi 1:1 Rasela w Połczynie, to Błękitni
powalczą  w barażach o pozostanie w IV Lidze.

A. Rachwalski

W Darłowie obchodziliśmy Dzień Morza
written by Biuro Promocji Miasta i Komunikacji Społecznej | 5 lipca 2022

https://www.darlowo.pl/w-darlowie-obchodzilismy-dzien-morza/


26 czerwca 2022 roku w Darłowie odbył się Dzień Morza. Obchody rozpoczęły się o
godzinie 16:00 uroczysta Mszą Świętą w Kościele pw. św. Maksymiliana Marii Kolbego w
Darłówku, a zaraz po niej miało miejsce złożenie kwiatów przez senatora Stanisława
Gawłowskiego, sekretarza Miasta Darłowo Tomasza Bobina, delegacje Zespołu Szkół
Morskich w Darłowie oraz Zarządu Portu i wszystkich chetnych pod pomnikiem dla tych,
którzy nie wrócili z morza.

Kolejnym etapem Dnia Morza była parada kutrów w morze, gdzie miało miejsce położenie
wieńca na wodę upamiętniające wszystkich, których zabrało morze. Podczas rejsu zostały
wystrzelone race świetlne oraz świece dymne,  nadając całemu wydarzeniu jeszcze
bardziej uroczysty wydźwięk.

Zwieńczeniem obchodów Dnia Morza był koncert zespołu Niezbędny Balast, który
zachwycił wszystkich słuchaczy wspaniałymi piosenkami szantowymi, z których słynie
nadmorski rejon. Po koncercie odbyło się spotkanie z członkami zespołu, na którym
wszyscy chętni mogli zadawać pytania i dowiedzieć się ciekawych rzeczy na temat
działalności artystów.

Pokaz latawców zaplanowany na godzinę 17:00 niestety nie odbył się ze względu na
niekorzystne do tego typu rozrywki warunki atmosferyczne. Jednak wszelkiego rodzaju
latawce będzie można podziwiać jeszcze na darłowskich plażach – o czym będziemy
informować niebawem.



Pomoc w wypełnianiu deklaracji CEEB
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 5 lipca 2022

Dnia 9 i 23.06.2022 r. Biuro Burmistrza Miasta Darłowo na Rynku Miejskim
pomagało mieszkańcom w wypełnieniu deklaracji CEEB dot. Emisyjności

https://www.darlowo.pl/pomoc-w-wypelnianiu-deklaracji-ceeb/


budynków.

Przypominamy, że do 30.06 jest ostateczny termin składania w/w deklaracji.

Uruchomiona została nowa infolinia pod numerem 22 295 51 28, a także nowa usługa
mobilna, gdzie można sprawdzić stan złożonej deklaracji.

Można to zrobić klikając w link: Sprawdź swoją deklarację.
(https://zoneapp.gunb.gov.pl/#/verify)

Deklarację można złożyć  przez internet na : www.ceeb.gov.pl lub bezpośrednio
w Urzędzie Miasta Darłowo, czynne od poniedziałku do środy w godz.
7.00-15.00, w czwartki w godz. 7.00-16.00 oraz piątki w godz. 7.00-14.00.

Koordynacją deklaracji i pomocą w ich wypełnieniu zajmuje się Biuro Burmistrza Miasta
Darłowo (pokój 20) , telefon kontaktowy: 94 355 1241

Ruszają Miejskie Darłowskie Wakacje
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 5 lipca 2022
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Miasto Darłowo oraz Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Darłowie zapraszają
na Miejskie Darłowskie Wakacje.

Półkolonie rozpoczną się od  4 lipca i będą trwać do 26 sierpnia.



Czekamy na dzieci w wieku 7 – 12 lat zamieszkałe na terenie Miasta Darłowo.
Zajęcia w godzinach 10:00 – 15:00 w siedzibie Miejskiej Świetlicy Środowiskowej
„Bezpieczna Przystań” przy ulicy Franciszkańskiej 2 (wejście od ul. Wenedów).

ZAPISY od 27 czerwca 2022 r. osobiście u wychowawców Miejskiej Świetlicy
Środowiskowej „Bezpieczna Przystań” przy ul. Franciszkańskiej 2 lub pod nr
telefonu 691 039 903.

W programie:

zajęcia integracyjno – sportowe,
zajęcia artystyczne,
zajęcia ogólnorozwojowe,
gry i zabawy na boisku,
gry planszowe,
atrakcyjne wycieczki,
drugie śniadanie

Serdecznie zapraszamy wszystkich zainteresowanych oraz tych którzy się jeszcze wahają.

Przyjdźcie i przekonajcie się, że wakacje w mieście nie muszą być nudne !!!

Nagroda dla winnicy Leśny Dworek z
Darłowa
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 5 lipca 2022
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Niezmiernie miło jest nam poinformować, że należąca do państwa Barbary i
Mariusza Szubert darłowska winnica Leśny Dworek w organizowanym przez
Winnica Pomorza Zachodniego konkursie winiarskim “Polskie Korki 2022”
zdobyła brązowy medal (tzw. brązowy korek) w kategorii: Wina białe z
podwyższonym cukrem. Nagrodzone wino to białe Muscaris 2021.



Warto dodać, że ta znajdująca się w Darłowie jest najdalej wysuniętą na północ winnicą w
Polsce.

Serdecznie gratulujemy oraz życzymy dalszych sukcesów. Cieszymy się niezmiernie, że
poza wieloma innymi walorami, Darłowo może także poszczycić się wspaniałym winem
docenianym nie tylko w naszym regionie.

18. Edycja Konkursu Liryki Morskiej
“Złota Muszla”
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 5 lipca 2022

W Szkole Podstawowej nr 3 im. Króla Eryka Pomorskiego w Darłowie odbył się
finał Powiatowego Konkursu Liryki Morskiej “Złota Muszla” 2022. Wzięli w nim
udział uczniowie ze szkół podstawowych z powiatu sławieńskiego. Nagrody
wręczał m.in. zastępca burmistrza Darłowa – Rafał Nagórski. Jury wyróżniło 10
wierszy oraz przyznało 4 główne nagrody.

NAGRODY
– I miejsce – Natalia Hara ,,Morskie fale”, Szkoła Podstawowa nr 3 im. Króla Eryka
Pomorskiego w Darłowie
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– II miejsce – Paulina Adamska “Kim jest człowiek?”, Szkoła Podstawowa nr 3 im. Króla
Eryka Pomorskiego w Darłowie
– III miejsce – Zuzanna Morawiec, Szkoła Podstawowa w Staniewicach
– III miejsce – Tomasz Roguszewski, Szkoła Podstawowa im. Jana Kochanowskiego w
Sławsku

WYRÓŻNIENIA za promocję miasta
– Maja Breszka „Darłowo”, Szkoła Podstawowa nr 3 im. Króla Eryka Pomorskiego w
Darłowie
– Przemysław Brzozowski „Trzej panowie na ławeczce”, Szkoła Podstawowa nr 3 im. Króla
Eryka Pomorskiego w Darłowie

WYRÓŻNIENIA
– Hanna Gastół ,,Białe piaski” ze SP w Pieszczu
– Adam Pomierski ,,Leżąc na plaży…” ze SP w Postominie
– Zofia Turczyn “Morze” ze SP nr 3 w Sławnie
– Rozalia Piestrak ,,Morski spacer” Szkoła Podstawowa nr 3 im. Króla Eryka Pomorskiego w
Darłowie
– Marcel Jankowski “Tajemnicze morze”, Szkoła Podstawowa im. Lotników Morskich STO w
Darłówku
– Julia Hołub ,, Morze muszle i ty”, Szkoła Podstawowa nr 3 im. Króla Eryka Pomorskiego w
Darłowie
– Aleksandra Kułaga ,,Może morze”, Szkoła Podstawowa im. Lotników Morskich STO w
Darłówku
– Sara Szaryk ,,Wiersz o morzu”, Szkoła Podstawowa nr 3 im. Króla Eryka Pomorskiego w
Darłowie

Opiekunowie uczniów
SP nr 3 w Darłowie: Małgorzata Brzozowska, Marzena Kolanek, Angelika Kuriata, Anna
Rudzka, Wiesława Wasiuk
SSP w Darłówku: Joanna Komorowska
SP w Sławsku: Beata Wachholz
SP w Staniewicach: Dagmara Herman – Kisielowska
SP w Postominie: Ewelina Królikowska
SP w Pieszczu: Alicja Bukowska
SP nr 3 w Sławnie: Małgorzata Sarosiek, Anna Walus – Malinowska

Jury
Adela Janiczak
Emilia Baraśkiewicz
Bogusław Janiczak

Sponsorzy:
Starosta Powiatu Sławieńskiego – Wojciech Wiśniowski, Burmistrz Miasta Darłowo –
Arkadiusz Klimowicz, Rada Miasta Darłowo – Czesław Woźniak, Wójtowi Gminy Darłowo –
Radosław Głażewski, Prezes Zarządu Portu w Darłowie – Agnieszka Lupke, Dyrektor
Centrum Obsługi Placówek Opiekuńczo- Wychowawczych w Darłowie i Prezes Fundacji
“Uśmiech Dziecka” – Urszula Jarzębska oraz Rada Rodziców Szkoły Podstawowej nr 3 im.
Króla Eryka Pomorskiego.



Fot. Daniel Frącz

Poświęcenie Kaplicy Adoracji
Najświętszego Sakramentu w kościele
Mariackim w Darłowie
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 5 lipca 2022

Biskup Edward Dajczak poświecił odnowioną kaplicę adoracji i bursztynową
monstrancję stacjonarną – zamówioną dla kościoła Mariackiego w Darłowie
przez proboszcza o. Wiesława Przybysza.

Południowo-wschodnią kaplicą przez kilka lat zajmowali się konserwatorzy dzieł sztuki. To
właśnie tu odkryto średniowieczne ścienne malowidła. Odkryto m.in. 12 zacheuszków,
fragmenty malowideł oraz gotyckich napisów.  Zacheuszki, czyli krzyże apostolskie,
zostały umieszczone podczas konsekracji kaplicy przez biskupa w dwunastu miejscach.

Warto dodać, że kościół Mariacki w Darłowie pochodzi z XIV wieku. To wyjątkowa
świątynia, która jest miejscem pochówku książąt pomorskich oraz władcy państw unii
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kalmarskiej Eryka Pomorskiego, który urodził i zmarł w Darłowie w wieku 78 lat.

Umowa dot. przebudowy ul. Polnej
podpisana
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 5 lipca 2022

W dniu 14.06.2022 w Urzędzie Miejskim w Darłowie została podpisana umowa
dotycząca przebudowy ulicy Polnej w Darłowie. Umowa została podpisana przez
Pana Rafała Nagórskiego reprezentującego Miasto Darłowo oraz Pana Artura Dydynę
 reprezentującego Przedsiębiorstwo Gastronomiczno-Handlowe “LECH-POL” Teresa
Dydyna z Darłowa. Koszt realizacji przebudowy ulicy Polnej w zakresie opisanym umową
to kwota 1 890 836,36 zł brutto. Przypomnijmy, że w ramach podpisanej umowy, firma
Pani Teresy Dydyny, zobowiązała się do przebudowy ulicę Polną na długości ok. 1210 mb .
Roboty budowlane obejmowały będą wykonanie konstrukcji podbudowy, nawierzchni,
 przy czym nawierzchnia wykonana będzie z płyt typu „jumbo”. Zrealizowane zostaną
również wjazdy na prywatne posesję (z kruszywa mineralnego), pobocza, nastąpi
renowacja przydrożnych rowów. Termin realizacji całego zamierzenia inwestycyjnego to
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151 dni od dnia podpisania umowy.

CWD Plus, ZIT – cóż to takiego i czy jest
potrzebne mieszkańcom?
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 5 lipca 2022

W lutym 2022 roku zostało powołane Partnerstwo Powiatu Sławieńskiego-
Instrument ZIT. Czym jest i czemu służy to partnerstwo?

Czym jest ZIT-  ZIT to Zintegrowane Inwestycje Terytorialne. Jest to nowy instrument
pozwalający na realizację strategii terytorialnych w sposób zintegrowany. Innymi słowy
sposób na zwiększenie możliwości pozyskania środków finansowych przez gminy/ miasta/
powiat w celu wspólnej realizacji projektów. Na terenie naszego powiatu powstało
Partnerstwo Powiatu Sławieńskiego- Instrument ZIT. Podmioty tworzące go to
Powiat Sławieński, Miasta Darłowo i Sławno oraz Gminy Darłowo, Malechowo, Postomino i
Sławno.

Dlaczego zdecydowano o zawiązaniu partnerstwa? Jako partnerstwo mamy większą
szansę na wzbogacenie potencjału rozwoju, możemy zarządzać rozwojem w sposób
strategiczny i w ten sposób realizować procesy inwestycyjne czy usługi publiczne.
Zwiększamy swoje zdolności do podejmowania celowej współpracy, planowania
kompleksowych przedsięwzięć z wykorzystaniem naszego potencjału rozwojowego, a
nadto możemy działać w formie zinstytucjonalizowanej, czyli stać się samodzielnym
podmiotem. W jedności- siła!

Powołane partnerstwo uczestniczy w projekcie Centrum Wsparcia Doradczego (CWD) Plus,
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który został uruchomiony przez Ministerstwo Funduszy i Polityki regionalnej. Dzięki temu
znaleźliśmy się w gronie 700 jednostek samorządu terytorialnego z terenu całej Polski
zrzeszonych w 77 partnerstwach samorządowych.

Udział w projekcie CWD Plus  jest szansą na uzyskanie wsparcia doradczego w zakresie
przeprowadzenia diagnozy, opracowania strategii terytorialnej i przygotowania do jej
wdrażania z wykorzystaniem środków z funduszy europejskich w nowej perspektywie
finansowej do roku 2027.

Przy wsparciu doradców partnerstw ze Związku Miast Polskich Agnieszki Dawydzik,  Izabeli
Borucińskiej, Radomira Matczaka, Jacka Zdrojewskiego i Fundacji Fundusz Współpracy
zostanie przeprowadzona diagnoza sytuacji społeczno-gospodarczo-przestrzennej na
obszarze Partnerstwa, a następnie na jej podstawie do końca kwietnia 2023 r. powstanie
strategia rozwoju obszaru PartnerstwaPowiatu Sławieńskiego.

Drodzy Mieszkańcy już 20 czerwca 2022 roku rozpoczynamy badanie online mieszkańców
obszaru Partnerstwa Powiatu Sławieńskiego- Instrument ZIT. Wasz udział w  badaniu jest
niezbędny dla poznania potencjału partnerstwa, jego mocnych stron, wyznaczenia
kierunków działań i planów rozwoju.

Link do badań będzie dostępny m.in. na stronach Miast Darłowa i Sławna oraz gmin
Darłowa, Malechowa, Postomina i Sławna oraz stronie Powiatu Sławieńskiego. Zachęcamy
do zapoznania się z projektem i udziału w badaniu ankietowym. Wasze opinie są ważne!

Study Press Darłowskiej Lokalnej
Organizacji Turystycznej
written by Biuro Promocji Miasta i Komunikacji Społecznej | 5 lipca 2022
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W miniony weekend po raz drugi Darłowska Lokalna Organizacja Turystyczna
gościła przedstawicielki prasy podróżniczej, które zaproszono na wizytę
studyjną, aby pokazać, co oferuje region i dlaczego warto wybrać na
wypoczynek Serce Polskiego Wybrzeża – które od lat stanowi główne hasło
promocyjne organizacji. 

Jak mówił nam dyrektor biura DARLOTu, Janusz Cwajna – trzy dni to oczywiście bardzo
mało czasu, żeby wszystko pokazać, ale postaraliśmy się chociaż w części przybliżyć
goszczącym u nas dziennikarkom, co czeka na turystę, kiedy wybierze się do nas. Jednym
z elementów wizyty było pokazanie dużej i wysokiej klasy oferty zabiegowej, którą
proponują obiekty uzdrowiskowe i która wykorzystywana jest do leczenia różnego rodzaju
schorzeń układu oddechowego i krążenia. Dodatkowo, warte pokazania były obiekty
oferujące sale konferencyjne na organizację spotkań właśnie tego typu – mówił 

Nasz region to również ścieżki rowerowe (np. Międzynarodowy Szlak Rowerowy
EuroVelo R-10), dlatego gości zabrano na wycieczkę rowerową. 

Nieodzowną część regionu stanowią również atrakcje dla rodzin z dziećmi. Parki
edukacyjne, muzea, rejsy, pozwalające spędzić czas aktywnie i na pewno nie pozwalają
się nudzić. Szczególną atrakcją był rejs jachtem ‘Neo’ ze wspaniałym Panem Bogdanem,
który zaraził wszystkich swoją pasją do tego hobby. Cały rejs odbył się po nieco
wzburzonym morzu co, jak się okazało, było dla niektórych ciekawym doświadczeniem.
Nie mogliśmy zapomnieć również o historii, dlatego kolejnym elementem wizyty było
zwiedzanie Zamku Książąt Pomorskich w Darłowie oraz spacer po mieście, podczas
którego goście poznali bogatą przeszłość regionu. 

Efektem wizyty dziennikarek będą publikacje w różnych magazynach, trafiając do tych,
którzy jeszcze nie wiedzą, gdzie wypocząć. Mamy nadzieję, że pomożemy im w
wyborze!Dziękujemy za pomoc i wspaniałe przyjęcie nas w swoich obiektach.



Premiera teledysku OFFLINE
Darłowskiego Studia Taneczno-
Wokalnego – Revoltade
written by Artur Wejnerowski | 5 lipca 2022
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14 czerwca odbyła się oficjalna premiera teledysku, którego producentem jest
Darłowski Ośrodek Kultury. Jego pomysłodawcą jest trener i kierownik studia
Dariusz Chimko. Występuje w nim nasza duma – Darłowskie Studio Taneczno
Wokalne – Revoltade. Aktorami były dzieci uczestniczące w sekcjach tanecznych
DOK. Jak dowiedzieliśmy się podczas premiery: klip nagrywano w kwietniu b.r. w różnych
miejscach w Darłowie. Między innymi na plaży, w kinie “Bajka” oraz Zamku Książat
Pomorskich.  Za jego realizację odpowiadała Luiza Kliś – autorka muzyki i tekstu oraz
Konrad Koterba – odpowiedzialny również za montaż. Z kolei choreografia to zasługa
Natalii Kliś Charakteryzacją i wizażem zajęły się: Ewelina Pankowska, Zuzanna
Staniszewska, Daria Węglińska Wśród występujących dzieci były to między innymi: Maria
Knuta, Antonina Knuta, Jakub Hańczur, Maja Jędrzejczak, Sofia Bobrokova, Łucja
Tomaszewska, Maria Krachshenko, Amelia Dziecinna, Natalia Urnath, Lena Bastian
Brzezińska, Maja Bastian Brzezińska, Zuzanna Papierowska, Łucja Płóciennik, Hanna
Kasprzykowska, Julia Magier, Lena Chochołowicz, Lena Ziółkowska, Hanna Lebiecka,
Marcelina Piórek, Zosia Matusiak, Zuzanna Kierszniewska, Maja Gibas, Ola Gibas. Podczas
oficjalnej premiery odbyła się również gala wręczenia dyplomów oraz pokazy akrobacji na
szarfach. Młodzi artyści dziękują wszystkim zaangażowanym i wspierającym prace na
planie teledysku. Ogromne gratulacje i wyrazy uznania dla dzieci, rodziców,
pomysłodawców – Dariusz Chimko, realizatorów, partnerów, przyjaciół i sympatyków.
Niech leci w świat i zaraża optymizmem.  A Darłowo… to piękne tło dla tańca i do tańca
prawda?


